

**Folklórfesztiválok Magyarországi Szövetsége**  
**CIOFF Magyarország**

**Szakmai Beszámoló**  
**2021. július 1. – 2022. december 31.**

A Folklórfesztiválok Magyarországi Szövetsége 1991-ben a népművészet területén működő intézmények és civilszervezetek részvételével alakult. Együttműködésünk elsődleges célja a szakmai összefogás, népművészetünk értékeinek hatékonyabb szintű képviselése és nemzetközi kapcsolataink összehangolt fejlesztése.

Alakulásunk óta szövetségünk tagja a CIOFF-nak. A CIOFF UNESCO NGO szervezet (International Council of Organizations of Folklore Festivals and Folk Art). Nemzetközi kapcsolatrendszerünkkel nemcsak a népművészeti szervezetek munkáját segítjük, hanem civil kapcsolatainkkal fontos, semmivel sem helyettesíthető feladatot látunk el országunk megismertetése szempontjából. Az általunk fogadott országok képviselői és a külföldre látogató társulatok személyes kapcsolatok útján ismerik meg hazánkat.

Nemzetközi szövetségünk az UNESCO szakmai partnere. A két szervezet egyezménye alapján tevékenyen részt vállal a szellemi kulturális örökség konvenció megvalósításában, a témában konferenciákat, bemutatókat szervez, kiadványokat ad ki.

Szövetségünk néphagyományaink megőrzésével és bemutatásával a közösségi értékteremtés elvén működik. A különböző népek, és népcsoportok hagyományos kultúrájának bemutatásával segíti a kulturális sokszínűséget.

Tevékenységünk a magyarországi népművészeti fesztiválokra és népművészettel, hagyományos kultúrával foglalkozó szakemberekre terjed ki, melyek hozzájárulnak a tradicionális népi kulturális örökség megóvásához és felmutatásához, minél szélesebb nyilvánosságának megteremtéséhez.

Működésünk legfontosabb elemei:

- Szövetségünk tagja a **MANÉTA** (Magyar Népművészeti Tanács) tagságának, melynek egyeztetéseiben, munkájában folyamatosan részt vesz.
- A Szövetség **szakmai továbbképzéseket** tervez és bonyolít azzal a céllal, hogy olyan fórumot biztosítsunk szövetségünk tagjai számára. A továbbképzés egyik legfontosabb eredménye a fesztiválok közötti együttműködés adta lehetőségek kiaknázása.
- A **nemzetközi együttműködés** folyamatosságának biztosítása érdekében Szövetségünk képviselői aktívan részt vesznek a CIOFF világszervezet által évente megrendezett szektor értekezleten és a közgyűlésen.

• Folyamatos **kapcsolattartás** a világszervezet tagjaival, nemzetközi együttesek meghívása, a magyarországi fesztiválokra; külföldi meghívások közvetítése a magyarországi táncegyüttesek számára. Ezen kapcsolatok nyomon kísérése, segítség a bonyolításban.

**A 4. Folkid Gyermekek és Ifjúsági Népművészeti Fesztivál 2022. június 1 és 6.** között zajlott Szabadkán, Budapesten és Tökölön, amelybe nagy örömeinkre határon túli magyar gyermek és ifjúsági csoportokat is bevonhattunk.

A fesztivál az Örökség Nemzeti Gyermekek és Ifjúsági Népművészeti Egyesület együttműködésével, a Csoóri Sándor Alap támogatásával jött létre.

**Együttműködő partnereink:** Duna Művészeti Társaság, Budapest, Tököli Művelődési Központ, Népkör Magyar Művelődési Központ, Szabadka

**Részvevő együttesek:**

Magok Táncegyüttes, Gyimesközéplek, Románia

Szilaj Táncegyüttes, Szabadka, Szerbia

Tököli Délszláv Táncegyüttes

Tököli Művészeti Iskola

Bokréta Táncegyüttes, Ráckeve

Bem Táncegyüttes, Nebulók és Ifi csoportjai

Pannónia Táncegyüttes, Kistarcsa

Gyöngyvirág Táncegyüttes, Adony

Jantra (Roszica) Bolgár Néptáncegyüttes, Budapest

Opanke Szerb Táncegyüttes – Pomáz

Szabadkán:

Róna Táncegyüttes

„Sunce” Táncegyüttes

Aranykapu csoport

Kolozsi Anna - Vukanov Dimitrije

Pitypalatty Táncegyüttes

„Bunjevačko kolo” Horvát Kulturális Központ

„Mladost” Kulturális Egyesület

Cifra-Boróka táncegyüttes

Bóbita leánykar

A fesztivál első állomása Szabadka volt, ahol a Népkör Magyar Művelődési Központ három napig látta vendégül a táncegyütteseket. A csoportok megismerhették az intézmény működését, szakosztályait, idegenvezető kíséretével megtekinthették Szabadka történelmi városrészének nevezetességeit, kirándulást tettek Horgos és Palics környékén, ellátogattak a gazdag állat- és növényvilágáról ismert Palicsi Állatkertbe is. Csapatépítő és közösségi játékokon vettek részt a táncosok, ahol alkalmuk volt az ismerkedésre, a fiatalok kreatív foglalkozáson is részt vettek, ahol megismerkedhettek a csuhézás mesterségével és a gyöngyékszer készítésével.

A Népkör Magyar Művelődési Központban több mint 250 táncos, zenész és énekes mutatkozott be a fesztivál színpadán. A műsort a Pendergő zenekar koncertje és táncház követte a Népkör udvarában.

A budapesti helyszínen a Folkid Fesztivál résztvevői június 4-én a Vörösmarty téren felállított színpadon adtak egy szívet melengető gálaműsort közel 300 fővel. Kísért a Bara Zenekar. A műsort követően tértáncházban tanulhatták egymás táncait, majd Csernik Szende székely mesemondó közös mesehallgatásra hívta őket. Június 5-én Budapest belvárosában egy színpompás karneváli felvonuláson vettek részt, énekelve, táncolva vonultak végig a Szent István Bazilikától a Duna korzón, Vigadó téren, a Váci utcán a Vörösmarty térre.

Tökölön a Művelődési Központban a fesztivál résztvevői a következő programokon vettek részt: nemzetiségi gasztronómia, horvát, sváb, szerb ételek kóstolója, népi játszótér, játszóház, kézműves foglalkozások, korongozás, népi mesterségek bemutatói

A Folkid Gálaműsoron közel 150 fő lépett fel, kísért a Bara és a Kolo Zenekar. A gálaműsort magyar és nemzetiségi táncművészek követték.

**2022. október 27-29.** között **Tatabánya** adott otthont a **Fesztiválszervezők Szakmai Találkozója és Továbbképzése** c. rendezvényünknek, ahol ismét élőben vehettek részt és cserélhettek tapasztalatokat tagjaink a folyamatos személyi és szervezeti fejlődésük érdekében.

**Program:** a Forgórózsa Népművészeti Központ munkásságának megismerése, interaktív előadások és workshopok: A hiteles rendezvényszervező, Görög Ibolya, protokoll szaktanácsadó előadása, PajtaKult - a puritán terek életre keltek!

Horváth László a PajtaKult kulturális igazgatója és Paár Julianna - PajtaKult nagykövete előadása, „Vitaszínház” – interaktív előadás fesztivál- és rendezvényszervezők számára Romankovics Edit drámainstruktor irányításával

Szövetségünk tagszervezetei a Csoóri Sándor Népművészeti Fesztivál több magyarországi helyszínén jelen voltak, erre az alkalomra külön roll-up-ot, molinót készítettek, ez által széles, a népművészet iránt érdeklődő és szakmai körben is láthatóvá vált a tagfesztiválok és a FMSZ együttműködése.

### **CIOFF Világkongresszus, Közgyűlés**

**Időpont:** 2022. november 3-13.

**Helyszín:** Puerto Vallarta, Mexikó

A Közgyűlés szokásos kérdései mellett 2022-ben tisztújításra került sor a nemzetközi szervezetben, ezért is különösen fontos volt jelenlétünk a találkozón. Ezen túl személyesen dolgozhattunk a folyamatos kapcsolattartáson a világszervezet tagjaival, nemzetközi együttesek meghívásán a magyarországi fesztiválokra; külföldi meghívások közvetítésén a magyarországi táncgyüttesek számára.

A jelen nehéz időszakban is Szövetségünk tagjai nagy erővel és kreatív rugalmassággal igyekezett lehetőségeinek megfelelően tovább szolgálni a népművészetet és annak közösségben való megélését.

Vincze Andrea  
elnök